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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
Jarní měsíce máme za sebou a opět byly velmi bohaté nejen na spo-
lečenské akce. Začalo to podařeným tradičním „Polanským během 
pro kulíšky“,„Putováním krajem sněženek“, „Pálením čarodějnic“, 
„Stavěním máje“, ale i dalšími sportovními turnaji v kopané, háze-
né, volejbalu, nohejbalu a dalších sportů. Prostě Polanka opět žila a 
většinou ji pro tyto akce přálo i počasí. O úspěšnosti jednotlivých 
akcí Vás budou informovat samotní pořadatelé, ale já mám oprav-
dovou radost, jak naše organizace fungují a připravují aktivity nejen 
pro své členy, ale pro širokou veřejnost. 
Postupně rovněž dochází k plánovaným i neplánovaným opravám, 
údržbě a rekonstrukcím na majetku obce. Opraveno tak bylo ne-
bezpečné schodiště před sportovní halou, malou revitalizací prošlo 
hřiště na Janové, stejně tak dochází k úpravě hřiště v parku a v are-
álu Dělnického domu. O zeleni se píše v samostatném článku, ale 
čekají nás také další investiční akce. Na přelomu června a července 
se zahájí tolik očekávaná výstavba kanalizace na ulici K pile. Je to 
neuvěřitelných 16 let komplikací, ale konečně se také tato část do-
čká kanalizace a následně i opravené silnice. Momentálně začala 
komunikace a koordinace postupu prací s prováděcí firmou (KR Os-
trava), investorem(Statutární město Ostrava) a technickým dozorem 
(OVAK a.s.). O průběhu, postupu prací, dopravních omezení Vás 
budeme průběžně informovat. Buďte prosím trpěliví, solidární ke 
svému okolí a dbejte bezpečnosti v místě staveniště. Opravdu tento 
úsek nebude jednoduchý. Je úzký má málo prostoru pro samotné sta-
veniště. Začne se přeložkou suchovodu na úzké propojovací uličce 
od 1.května (zastávka Dolní Polanka směr Svinov). S jednotlivými 
vlastníky bude rovněž práce a omezení koordinovat realizační firma.
Často slýchávám, že Polanka dělá málo v oblasti budování kanali-
zací! Myslím, že se tyto doslechy nezakládají na pravdě. Je potře-
ba si jako již mnohokrát připomenout fakta, postupy a kompetence 
jednotlivých orgánů. Myslím, že každé rozumné vedení Obce má 
zájem, ať její občané mají dostupnou základní technickou i dopravní 
infrastrukturu. A to v rámci platné legislativy a finančních možností 
obce. V Ostravě již součástí je i městský obvod Polanka, má tyto 
kompetence statutární město Ostrava. To postupně buduje a renovu-
je kanalizační i vodovodní síť. Je to samozřejmě v koordinaci s ve-
deními jednotlivých městských obvodů. V Polance se tak postupně 
dle platných zákonů rekonstruovali a budovali páteřní sítě, tak aby 
mohlo dojít k jejich přepojení na čistírnu odpadních vod. Připravují 
se pak další části odkanalizování v jednotlivých 23 městských ob-
vodech. Tady je potřeba zmínit, že některá území se vyhodnotila v 
danou chvíli jako ekonomicky a technicky nereálná (u nás oblast 
Janové a Přemyšova). Proto se v těchto částech na základě platné 
legislativy začala povolovat výstavba rodinných domů a staveb s 

možností utrácet splaškové a povrchové vody dle platných zákonů(-
domovní čistírny odpadních vod a případně žumpa, vsaky – dle plat-
ného hydrogeologického posouzení). Součástí takových staveb byly 
při kolaudaci předloženy, také provozní řády a jiné dokumenty za-
vazující majitele řádně provozovat tyto zařízení dle těchto povolení.
Je také pravda, že odkanalizování Polanka bylo díky rozhodnutí 
v devadesátých letech, plánováno jednotnou kanalizací (splašky 
i deště společně). To se pak novými platnými zákony před cca 12 
lety změnilo a nově se vše řeší odděleně, a navíc povrchové vody 
vsakováním (dle svých kritérií). Je rovněž potřeba připomenout, že 
každé stavební povolení pro jakoukoliv stavbu se neobejde bez ma-
jetkových vypořádání. Tady velmi často končíme na vlastnících po-
zemků pod komunikacemi i mimo nich, kteří prostě mají různé his-
torické důvody proč svůj majetek pro stavbu neposkytnout. Někdy 
trvá opravdu roky, než se investor dokáže na vypořádání domluvit a 
někde se to prostě nepodaří nikdy! Jedním s posledních argumentů,-
proč někde je výstavba dříve a někde později, je koordinace staveb 
různých investorů. Ačkoli to někdy nevypadá, tak právě koordinace 
takových staveb je velmi složitá. Nám se to zatím celkem daří. Právě 
poslední obrovská výstavba páteřní kanalizace se podařila sladit s 
kompletní rekonstrukcí komunikace na ulici 1.května. Stavba ko-
munikace byla již připravena k realizaci a nám se společně se Sta-
tutárním městem Ostravou podařilo vyprojektovat celou kanalizaci 
v tomto úseku a získat stavební povolení. Následně zrealizovat a 
neohrozit získanou dotaci, kterou správce krajské komunikace měl 
s evropských fondů. 
Je strašně jednoduché řešit vždy jen ten svůj konkrétní problém 
a hodit vše na okolí a ideálně na obec. Velmi často zapomínáme 
(Kde jsme postavili? Co jsme deklarovali? Co jsme podepsali? Atd.) 
Ale pokud jsme jen trochu soudní, tak bychom měli vidět věci re-
álně. Vedení obce se bude snažit udělat vše pro vás občany v rámci 
konkrétních možností a deklarovaných priorit. Ale je potřeba, aby 
si rovněž každý osobně uvědomil své povinnosti a dodržování pra-
videl a zákonů. Jedině tak se nám bude nejen v naší Obci žít bez 
větších komplikací, hezky a spokojeně.
Ano je to tak, jsme rozlohou velký městský obvod, a i obyvateli 
dnes patříme k těm počtem středním. Je jasné, že vždy nebude vše 
sluncem zalité. Vždy je potřeba trable a problémy řešit, jen čas od 
času prosím rozhlédnout se i v okolních obcích! Myslím, že pak 
bychom si možná malinko více vážili, co v té naší Polance máme a 
jak se nám tu hezky žije.
Přeji všem krásné slunné dny, pohodovou dovolenou a těším se na 
společná setkání na akcích našich spolků a organizací.

Váš starosta Pavel Bochnia
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Vážení občané,
Blíží se vydání dalšího zpravodaje a my Vám přinášíme pár informa-
cí z jednání samosprávy městského obvodu za období duben 2025 až 
květen 2025.
Rada městského obvodu:
- schválila jednotlivá rozpočtová opatření,
- souhlasila se zapojením Základní a mateřské školy Polanka nad Od-
rou, příspěvková organizace do programu „Jan Amos Komenský“, vý-
zvy Šablony pro MŠ a ZŠ,
- rozhodla v souladu s ust. § 48 odst. 2 zákona č. 134/2016 Sb.,  
o zadávání veřejných zakázek o vyloučení účastníka v zadávacím řízení 
veřejné zakázky s názvem „Stavební úpravy víceúčelového objektu č.p. 
863-II“, pro nedoplnění žádosti o účast. Vyloučeným účastníkem byla 
společnost OHLA ŽS a.s. a dále společnost BYSTROŇ Group a.s.,
- souhlasila se spolufinancováním akce v Pivovaru Koníček ve výši  
15 000 Kč v rámci poděkování dobrovolným hasičům působících  

v ORP Ostrava za jejich činnost při povodni v podzimních měsících 
roku 2024,
- rozhodla na základě hodnotícího kritéria – nejnižší nabídková cena, 
o pořadí nabídek, o výběru nejvhodnější nabídky a uzavření smlouvy 
ve věci veřejné zakázky malého rozsahu s názvem „Oprava schodiště, 
sportovní hala“ se společností V.D. Stav-Ostrava za cenu 440 891,50 
Kč bez DPH,
- projednala podanou petici ve věci vybudování kanalizace v lokalitě 
Janová v Polance nad Odrou.

Dále se rada městského obvodu vyjadřovala k jednotlivým záměrům 
vybudování sjezdu, projektovým dokumentacím.
Jednání zastupitelstva městského obvodu je naplánováno na 11. června 
2025 v Dělnickém domě. Jedním z projednávaných bodů bude petice v 
rámci vybudování kanalizace v lokalitě Janová.

-Z.K-

Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY 

Nabídka spolupráce při volbách
ÚMOb Polanka nad Odrou v rámci plánovaných voleb do Poslanecké 
sněmovny, které se uskuteční na podzim letošního roku, nabízí ochot-
ným a spolehlivým lidem s chutí do práce a nabytí nové zkušenosti 
možnost spolupráce a přivýdělku!
Do našich čtyř volebních okrsků sháníme členy komise. 
Volby se uskuteční ve dnech 3. – 4. října 2025 a organizovány jsou do 
dvou dnů (pátek a sobota).
V případě zájmu nás prosím kontaktujte e-mailem: petra.mamulova@
polanka.ostrava.cz/petra.metelkova@polanka.ostrava.cz

VÍTÁNÍ DĚTÍ
Milí novopečení rodiče, zveme Vás na 2. slavnostní obřad VÍTÁNÍ 
DĚTÍ, který se uskuteční v sobotu 21.06.2025.
Žádáme rodiče nově narozených dětí, kteří mají zájem o slavnostní 
obřad VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ, aby tuto skutečnost oznámili telefonic-
ky: 599 425 102/103, e-mailem: petra.mamulova@polanka.ostrava.cz/
petra.metelkova@polanka.ostrava.cz, případně osobně na podatelně 
ÚMOb Polanka nad Odrou v úředních hodinách (PO,ST: 7.30 hod. – 
11.15 hod., 12.15 hod. – 17.00 hod.). 	

P.M.

KDO TO VŠECHNO UKLÍZÍ A SEČE ?
Cílem těchto řádku je snaha rozšířit obecné povědomí co všechno ob-
náší zajištění adekvátní čistoty a pořádku naší obce a možná i narovnat 
mnohdy zkreslený pohled na náročnost provádění pravidelné údržby-
celého městského obvodu. Záměrem určitě není něco obhajovat, jen 
uvést věci na pravou míru,shrnout pár základních skutečností, které 
jsou obecně známe, ale pokud se nevysloví v souvislostech málokdo 
si je dokáže spojit.
Na začátek pár základních údajů. Městský obvod Polanka svou rozlo-
hou 17,3 km2 patří k největším obvodům města Ostravy a má dnes přes 
5 000 obyvatel.Jednou se základních povinností je zajištění kompletní 
správy a údržbysvěřeného majetku. V hrubém výčtu se jedná o 15 bu-
dov, 55 km komunikací, parkoviště, 13 km chodníků, areál hřbitova, 
sportovní areálu dělnického domu, areálu fotbalového hřiště, parku u 
základní školy, areálu mateřské školy, dětské hřiště na Janové, parku u 
kostel a dalších veřejných prostranství včetně travnatých ploch kolem 
komunikací a chodníků.
Pravidelnou údržbu veřejného prostoru v našem městském obvodu za-
jišťují pracovníci údržby, v současné době se jedná o pět zaměstnanců. 
Na jaře a v létě je jejich hlavní pracovní náplní sečení trávy, a to jak 
intenzivně udržovaných parkových trávníků sečených min 1x za 2 týd-
ny, tak také pokos všech svahů a příkop kde je možné zasáhnout pouze 
křovinořezy. Nejde vždy všechno stihnout, tráva roste všude najednou, 
a tak se stává, že přeroste, ale snaha vše zvládnout je pořád větší a 
větší.Zde je také potřeba poděkovat všem občanům kteří sami udržují 
travnaté pásy před svými domy, sice po jednotkách ochotní ubývají, ale 
stále těch, co sečou je většina.
Další pracovní náplní zaměstnanců údržby je pravidelný úklid kontej-
nerových stání a vývoz odpadkových košů.V Polance jich máme roz-
místěno zhruba 50, kdy celkový objem takto svezeného odpadu činí 
přes 10 tun ročně. Rovněž probíhá sběr volně odhozených odpadků, 
likvidace černých skládek apod. Na podzim se provádí hrabání asvoz 
listí, naplní se tak dvě desítky velkoobjemových kontejnerů ve sběrném 
dvoru.
V zimním období údržba zajišťuje odklízení sněhu a solení chodníků 
včetně veřejných prostranství, a jak to bývá, když už sněží, tak v pátek 
odpoledne nebo o víkendu.  V tomto období se dle potřeby provádějí 
ořezy dřevin a nezbytné kácení. Rovněž se připravují zázemí pro spo-
lečenské akce, v době plesů to zahrnuje přípravu sálu v dělnické domě. 

V pátek se chystá kompletní zázemí, a v pondělí se vše musí uklidit,tak 
aby mohl být sál vytížen i přes týden pro pronájem badmintonu a jiných 
aktivit. S nástupem teplých dnů se připravují zázemí pro venkovní akce 
pořádané pod záštitou městského obvodu nebo spolků. To zahrnuje pře-
devším stavění stanů návoz a rozmístění lavicse stoly a dalšího vyba-
vení. Včetně následného úklidu. Další povinností těchto zaměstnanců 
je nezbytná účast na všech mimořádných událostech.Například v roce 
2024 zářijové povodně a následné škody vytížily údržbu na celé 2 mě-
síce.V době povodní se pracovalo o přesčasech a bez volných víkendů. 
Dále se provádějí drobné údržbářské práce na budovách, venkovním 
mobiliáři a dopravním značení, dle potřeby se také vypomáhápříspěv-
kové organizaci základní a mateřské škole.  V neposlední řadě údržba 
zajišťujepletí a údržbu trvalkových záhonů, stříhání živých plotů, hno-
jení a nezbytné ochranné postřiky. 
To je asi takový hrubý výčet rozmanité práce zaměstnance údržby. Ni-
kdo radostí neskáče nikdo jim netleská, spousta lidí vidí bohužel pouze 
chyby. Práce na údržbě není vděčná, je nanejvíc celá veřejná a kdokoli 
si Vás hodnotit dovolí i bez znalostípřímých souvislostí.Kvalita a ob-
jem odvedené práce z pozice usedlého Polančana hodnotit moc nejde, 
celý život v uklizené vesnici nezajistí potřebný nadhled pro adekvátní-
porovnání. Je potřeba vyrazit jinde, někdy stačí jen za hranici katastru. 
Mnohé okolní obvody a města disponují širokým aparátem technických 
služebato i v podobě samostatných příspěvkových organizací. To už je 
pak na samostatné posouzení, zda obsáhlý aparát spolu s náklady jsou 
venku vidět. Z naší zkušenosti můžemevšem napovědět, že pozitivní 
ohlasy nad čistotou a pořádkem v naší obci máme především od cizích, 
od lidí,co jen projíždějí Polankou nebo zde stráví pár dnů.
Závěrem tedy ještě jednou děkujeme všem, co nám se zelení pomáhají, 
bez této pomoci by se současné náklady násobily. Rovněž víme, že přes 
vynaložené úsilí není vše dokonalé a sem tam se něco nestihne nebo 
zapomene. Stačí pak napsat nebo zavolat, a dáme věci do pořádku.  
Přesto všechno se zkusme zamyslet nad tím, jak to v Polance vypadá, 
a možná přijdeme na to, že ti co se tomu všemu věnují, to tady mají 
opravdu rádi. 
Kontakt: správa a údržba veřejné zeleně Mihula Roman, vedoucí odbo-
ru hospodářské správy a veřejných zakázek  tel: 725 528 511, roman.
mihula@polanka.ostrava.cz

(RM)
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Veřejná zeleň zahrnuje všechny zelené plochy, které jsou volně přístup-
né veřejnosti. Jedná se o parky, stromořadí, trávníky, květinové záhony, 
aletaké ve smyslu údržby příkopy a travnaté pásy kolem komunikací.
Veřejná zeleň plní celou řadu funkcí. Zlepšuje kvalitu ovzduší tím, že 
zachytává prachové částice a snižuje množství oxidu uhličitého v atmo-
sféře. Zvyšuje vlhkost vzduchu a přispívá k ochlazování prostředí. Po-
máhá regulovat teplotu prostředí díky vypařování vody z rostlin a po-
skytuje stín, což je zvláště důležité v letních měsících. Zadržuje vodu, 
která by jinak byla odvedena kanalizací, a zvyšuje retenční schopnost 
krajiny. Rovněž efektivně snižuje hluk způsobený dopravou. Poskytuje 
prostor pro odpočinek a setkávání lidí, což přispívá k lepší kvalitě živo-
ta. Kultivovaná zeleň doplňuje a zvýrazňuje architekturu staveb a sama 
vytváří zajímavé estetické kompozice. Působí na člověka výchovně a 
učí nás k pořádku a vztahu k přírodě.
Jak to bylo, je a bude s veřejnou zelení v Polance. 
Možná prvním velkým projektem v novodobé historii byla v roce 
2010provedená rekultivace parku u kostela (Park Václava Nelhýbla). 
V současné době je již zřejmé, že bude potřeba brzy připravit nový 
projekt, park výrazně oživit a modernizovat, ale i tak je to stále krásné 
místo k odpočinku v centru obce. Dalším úspěšným projektem bylo 
ozelenění hřbitova, to se psal rok 2014, touto realizací byl dán základ 
dnešní podoby celého areálu. Dodnes v paměti zůstává plno nespokoje-
ných ohlasů, když se kácela přerostlá centrální březová alej, a ti sami co 
nadávali pak březové špalky odnášeli. Každý radikální zásah vyvolává 
emoce a nostalgické vzpomínky, které neberou vpotaz odborné posud-
ky a návrhy zpracované projektanty z daného oboru. Nicméně čas nám 
ukázal, že vize byla správná.
Dalším velkým projektem, málo však viditelným, byla v několik eta-
pách realizována výsadba izolační zeleně kolem dálnice,a to téměř v 
celé její délcekterou protíná náš katastr. Bylo zde vysázeno 5.090 ks 
keřů a 1.568 ks stromů. V průběhu následujících let byla vždy nově 
řešena okolní veřejná zeleň při stavbách a rozsáhlých rekonstrukcích 
prováděných městským obvodem. Za zmínku určitě stojí zeleň kolem 
parkoviště u základní školy, s následně vysazenou alejí sakur podél pří-
stupové cesty. Nově osázený areál a okolí budovy dělnického domu, 
úprava veřejného prostranství v centru obce kolem prodejny Hruška, 

výsadba kolem obecní kaple na silnici 1. května, sadové úpravy při 
stavebních úpravách staré školy na radnici s garáži se zelenou střechou, 
při přestavbě bývalé radnice na byty vznikly bohatě osázené dva malé 
parkyv přední a zadní části budovy. Krásné parkoviště u hřbitova z 
roku 2022 zdobí vhodně osázený vsakovací příkop s malou lipovou 
alejí. Při rekonstrukci fotbalového reálu byly rovněž doplněny aleje 
stromů vhodné pro úzké travnaté pásy mezi sportovišti. V průběhu tří 
etap opravy chodníku na místním hřbitově byly postupně vysazovány 
rozsáhlé trvalkové záhony, které po zapěstování jsou šperkem celého 
areálu. Rovněž nebylo snadné prosadit realizaci projektu trvalkového 
záhonu kolem zámeckého rybníku spolu se zelení na ploše u křižovatky 
ulic 1. května a Heleny Salichové. Názor proč sadit a utrácet, když trav-
natý pás je také krásný, snad konečný výsledek uvedl v zapomnění. V 
posledních letech se pro naše menší projekty podařilo zajistit finanční 
podporuformou dotaceod společnosti OZO Ostrava, zde se jednalo o 
živé ploty kolem kontejnerových stání, výsadba zeleně kolem kamen-
ného kříže na křižovatce ulic Hraničky a Anny Letenské. V letošním 
roce získal podporu projekt výsadby kolem smuteční kaple, ten bude 
během května zrealizován. Obdobně bude nově osázeno vloni rekon-
struované parkoviště na ul. K Vydralinám. V neposlední řadě je potřeba 
zmínit,koncem roku 2024 dokončenou kompletní rekonstrukci zahrady 
mateřské školy, kdy nedílnou součástí projektu byla celková rekultiva-
ce zeleně s výsadbou nových stromů, keřových a trvalkových záhonů. 
Vedení obce je velmi nakloněno ke kultivování veřejného prostoru a ře-
šení tzv. zelených projektů. V současné době se připravuje rekonstruk-
ce parku nad objektem jídelny do podoby veřejně přístupného dětského 
hřiště se zajímavou zelení.  V rámci přestavby lázeňského domu bude 
revitalizováno celé jeho okolí, v současné době probíhá výběrové řízení 
na zhotovitele celé stavby. V návaznost na dokončení této stavby se 
budeme zabývat rekonstrukcí parku před budovou zdravotního středis-
ka.V delším časovém horizontu pak bude řešena zeleň v parku kolem 
školy a plánované přístavby, a již výše zmiňovaná modernizace parku 
u kostela. Nad rámec velkých plánu a vizí se chceme také zabývat ma-
lými projekty drobnějších výsadeb tak abychom udělali radost všem co 
rádi uvidí, že to s veřejnou zelení myslíme zcela vážně.

(RM)

VEŘEJNÁ ZELEŇ  
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Život pod nacistickou okupací
Když 15. března 1939 Německo vojensky obsadilo zbytek českých 
zemí a vytvořilo tzv. Protektorát Čechy a Morava, život v Polance nad 
Odrou se změnil od základu. Místní obyvatelé byli vystaveni neustá-
lému tlaku okupační moci – docházelo k omezování občanských práv, 
rušení spolků, někteří lidé byli nuceni k práci ve zbrojním průmyslu, 
jiní deportováni. Zatímco život běžel dál, vše probíhalo v atmosféře 
nejistoty, napětí a tichého odporu. Obyvatelé se snažili uchovat své tra-
dice a českou identitu, ale vše se odehrávalo ve stínu nacistické represe 
a války, která se čím dál více přibližovala.
Na cestě k osvobození
Rok 1945 přinesl nové naděje. Rudá armáda postupovala směrem na 
západ a Ostravsko se stalo cílem významné vojenské operace – Ost-
ravsko-opavské, která začala 15. dubna. Jejím cílem bylo mimo jiné 
osvobození průmyslového centra Ostravy. Polanka nad Odrou, ležící 
na klíčové cestě mezi Opavou a Ostravou, se ocitla přímo v zóně bojů.
Před příchodem fronty došlo k intenzivnímu dělostřeleckému ostřelo-
vání, zejména ze směru od Děhylova. Byly poškozeny obytné domy, 
hospodářská stavení i místní infrastruktura. V obci panoval strach – lidé 
se uchylovali do sklepů, krytů, mnozí se skrývali v okolních lesích. 
Fronta se neúprosně přibližovala a bylo jasné, že přímý střet je nevy-
hnutelný.
Den osvobození
Dne 1. května 1945 dorazily do Polanky jednotky Rudé armády. Mnozí 
vojáci byli unavení, ranění, ale vítězící. V obci se mísil pocit obrovské 
úlevy s hlubokým smutkem z lidských ztrát. Osvoboditelé byli oby-
vateli vděčně vítáni, často slzami v očích. Lidé vycházeli ze sklepů a 
úkrytů, objímali se, plakali, zpívali. Po šesti letech útlaku, strachu a 
ticha znovu zazněly zvuky svobody.

Avšak cena, kterou za tento okamžik obec zaplatila, byla vysoká.  
V bojích o Polanku padly desítky sovětských vojáků, desítky němec-
kých vojáků, ale oběti byly i z řad civilistů.
Jak probíhalo osvobození v očích bývalého kronikáře?
Bývalý kronikář obce, pan Mgr. Jaroslav Král, se těmto událostem vě-
noval v Polanském zpravodaji č. 3 z roku 1995. Jeho text přináší živý 
obraz atmosféry posledních válečných dnů:
Ještě na jaře 1945 projížděly obcí „transporty smrti“ – vlaky s vězni, 
převáženými v otevřených vagónech. Tři zmrzlí byli nalezeni u trati 
a pohřbeni na obecním hřbitově. 10. února 1945 se z jednoho takové-
ho transportu podařilo uprchnout jugoslávskému lékaři MUDr. Mirko 
Konjevičovi, kterého ukrývala rodina Gatnarových a později Andělín 
Ulman. Válku nakonec přežili, ale rodina doktora Konjeviče zahynula 
v koncentračním táboře.
Vyučování ve škole skončilo 5. února, další den ji obsadilo 480 němec-
kých vojáků. Od dubna sloužila škola jako lazaret. Při ústupu 30. dubna 
ji němečtí vojáci zapálili, stejně jako několik dalších budov v obci.
Na Janové došlo k prudkým bojům mezi ruskými a německými voj-
sky – první ruský voják dorazil do hostince ráno 27. dubna, večer ná-
sledoval tank. Následující den Němci provedli protiútok, při němž byl 
zastřelen místní občan František Neuvirth. Po bojích zde zůstalo 30 
mrtvých německých vojáků, 4 zničená děla a 11 zajatců. Mezi padlými 
byl i občan Adolf Kučera.
Osvobození Polanky probíhalo po etapách – dolní část byla osvoboze-
na 30. dubna, horní 1. května. První tank vjel do Polanky Bajgerovou 
cestou, pěchota postupovala od Svinova. Němci ustupovali na Klim-
kovice a Starou Bělou. Proto hlavní ulice nese dnes jméno 1. května.
Vojska 183. střelecké divize a 295. pluku 60. armády, součásti 4. ukra-
jinského frontu, přinesla obci svobodu. Někteří z vojáků na Polanku 
nikdy nezapomněli – například poručík Iraklij Levanovič Kandareli z 
Gruzie, který byl zde zraněn 28. dubna a v roce 1974 obec znovu na-
vštívil.
Mnoho místních se z války už nevrátilo – jejich jména jsou dnes vyte-
sána na památníku. Patří mezi ně i členové židovské rodiny Rosenblu-
mových, oběti holokaustu.
Slova tehdejšího kronikáře Mgr. Jaroslava Krále nám připomínají, jak 
hluboko se válečné události vepsaly do života obyvatel Polanky. Nešlo 
jen o data a fakta, ale o skutečné lidské osudy, odvahu, strach i naději. 
Král to vystihl přesně, když napsal: „Válečné události jsou zapsány 
nejen na stránkách kronik, ale i v srdcích mnohých občanů, kteří v Po-
lance žijí a jichž se válka dotkla.“ Právě proto má smysl si tato výročí 
připomínat – nejen jako historickou událost, ale jako odkaz, který for-
muje i naši přítomnost a budoucnost. 
	 Radek Diviš

OSVOBOZENÍ POLANKY NAD ODROU

Výročí Dělnického domu
V letošním roce uplyne 100 let od zahájení výstavby Dělnického domu 
(DD) zakoupením pozemku na Fojtovském.
Dovolte, abych uvedl některé skutečnosti k historii vzniku DD, o kte-
rých se nemluvilo ani nepsalo.	
Iniciátorkou výstavby byla  Dělnická tělovýchovná jednota  (DTJ)  v 
Polance n/O, založená  Sociálně demokratickou stranou dělnickou, což 
se podařilo až po ukončení 1. světové války  14.3.1920.
Následně se zahájila pravidelná cvičení a konala se veřejná vystoupení. 
Cvičilo se v bývalé staré škole, ale členové usilovali o získání vlastního 
hřiště a budovy. 
V roce 1925 byl zakoupen pozemek na Fojtovském a v únoru 1927 se 
rozhodlo o výstavbě Dělnického domu. V letech 1929-30 za  účinné 
pomoci místních občanů a rolníků  členové strany v DTJ zajišťovali 
výstavbu Dělnického domu (DD) a 8.6.1930 byl slavnostně otevřen.    
Po roce 1948 byla činnost DTJ přerušena a DD byl  předán pod správu 
TJ Sokol Polanka n/O.

Po revoluci v r. 1989 bylo zákonem umožněno navrácení DD DTJ Po-
lanka n/O s podmínkou, že o něj místní DTJ požádá. 
Proto po dohodě s obnovenou činností   ČSSD v Polance n/O 27.1.1993, 
její členové iniciovali navrácení DD  DTJ Polanka n/O.
Spoluprací DTJ a MO ČSSD se podařilo vrátit DD Dělnické tělový-
chovné jednotě Polanka n/Odrou. 
Když se v následných letech prokázalo, že DTJ není dlouhodobě schop-
na zajistit  provoz  a údržbu DD, bylo valnou hromadou DTJ v r. 2009 
rozhodnuto předat bezúplatně DD MěOb Polanka n/Odrou. 
Po přípravě rekonstrukce zajistil MěOb realizaci rekonstrukce a vrátil 
DD bývalou  slávu. Za to patří všem, kteří se na tomto podíleli, podě-
kování.
Vážení spoluobčané, jsem rád, jako bývalý člen zastupitelstva a  člen 
DTJ, že se podařilo rekonstruovat Dělnický dům a upravit okolí.
Přeji, aby sloužil všem občanům pro tělovýchovu a zábavu.

Ing. Václav Kortus                       



Vážení čtenáři,
rád bych vás jen stručně informoval o dění v naší škole a školce v uply-
nulých týdnech a měsících. Bližší podrobnosti si poté v případě zájmu 
přečtete v jednotlivých příspěvcích.
Jednou z tradičních událostí byl Den otevřených dveří, který se usku-
tečnil 25. března 2025 již potřetí. Tato akce je primárně určena předško-
lákům a jejich rodičům k seznámení se se školním prostředím. Budoucí 
prvňáčky prováděli žáci sedmých, osmých a devátých tříd, kteří pre-
zentovali moderní výuku i zájmové kroužky. Návštěvníci viděli taneč-
ní a hudební vystoupení, zkusili programovat roboty nebo tvořit s 3D 
perem, experimentovali u hravých chemických a fyzikálních pokusů či 
si zasportovali. Každý dostal perníček a figurku ještěra z 3D tiskárny. 
Akce proběhla v příjemné atmosféře s cílem rozptýlit případné obavy 
budoucích žáků.
Koncem března jsme se zapojili do celorepublikové akce Ukliďme Čes-
ko s cílem uklidit Polanku nad Odrou. Žáci uklízeli ve dvou dnech: 27. 
března žáci 1. stupně a 28. března starší žáci. Mezi největší „úlovky“ 
patřily pneumatika, rozbité kolo a plastový patník. Při úklidu panovala 
dobrá nálada a žáci přispěli k čistotě místa, ve kterém žijí.
Významnou událostí byly i velikonoční oslavy, které vyvrcholily v úte-
rý 15. dubna. Třídy byly slavnostně vyzdobeny, úspěch sklidili zajíci 
prvňáčků. Od rána probíhal velikonoční volejbalový turnaj pro žáky 
druhého stupně. Žáci 8. tříd připravili program pro prvňáčky, který za-
hrnoval pečení perníčků, sportovní aktivity jako skákání v pytli, čtení 

SLOVO ŘEDITELE ŠKOLY
pohádky a kvíz. Odpoledne pozval děti a jejich rodiče KRPŠ na tradič-
ní dílničky se zdobením vajíček a pletením karabáčů. Za bezchybný 
průběh a podporu děkuji organizátorům, zahrádkářkám a manželům 
Kotalovým.
Jsem také pyšný na úspěchy našich žáků v soutěžích. Všem mladým 
talentům gratuluji k oceněním a děkuji za reprezentaci školy.
K podpoře talentovaných žáků přispívá projekt „Nenechej svůj talent 
zahálet!“, spuštěný díky podpoře statutárního města Ostrava v roce 
2025. Cílem je podpora nadaných dětí badatelskou výukou v přírodních 
vědách a polytechnice. Projekt zahrnuje deset workshopů a badatelský 
klub „Talentovka“. Chceme ukázat dětem, že objevování je zábava.
Od pátku 25. 4. do pondělí 28. 4. se škola zapojila do projektu City Na-
ture Challenge 2025. V této mezinárodní soutěži města soupeří v počtu 
pozorování druhů. Žáci vyrazili do přírody v Polance a okolí, monitoro-
vali rostliny a živočichy pomocí aplikace iNaturalist. Učí se pracovat s 
aplikací a mapovat přírodu Ostravska. Starší žáci (6. a 9. tříd) pomáhali 
prvňáčkům a druháčkům. Vyhodnocení proběhne v květnu.
V dubnu nás poctili svou návštěvou také žáci a pedagogové ze Základní 
školy Prokopa Diviše ze Znojma.
V dubnu proběhl zápis do 1. třídy ZŠ pro školní rok 2025/2026 a v 
květnu do mateřské školy. V obou případech se počet zapsaných dětí 
blíží šesti desítkám. Na všechny se moc těšíme.
Závěrem děkuji žákům, pedagogům, rodičům a partnerům školy za je-
jich podporu.

RNDr. Patrik Molitor, ředitel školy
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Den otevřených dveří na ZŠ 
Tradiční akcí se na naší základní škole stal Den otevřených dveří, po-
řádaný primárně pro předškoláky, aby se seznámili s prostorem, který 
se jim již brzy otevře naplno a budou jej pravidelně navštěvovat s ak-
tovkami na zádech. 
Letos se 25. 3. 2025 uskutečnil již třetí ročník a troufnu si říct, že byl 
velmi vydařený. Proč si to myslím? Protože jsem během toho odpoled-
ne viděla mnoho usměvavých dospělých tváří i nadšených obličejíčků 
menších návštěvníků, kteří zvědavě nakukovali a pak osměleně vchá-
zeli do jednotlivých tříd, kde na ně čekalo mnoho zajímavého. 
Rolí průvodců našich budoucích prvňáčků se ujali žáci stávající, pře-
devším z aktuálních sedmých, osmých a devátých tříd. Provedli je po 
jednotlivých stanovištích, kde byly prezentovány nejen moderní prvky 
vzdělávání na naší škole, ale i mnohé zájmové aktivity našich učitelů, 
které jsou nabízeny formou kroužků. 

Děti tak zhlédly taneční a hudební vystoupení folklorního kroužku, 
řešily život ptactva a jiných živočichů v přírodovědném kroužku, kon-
verzovaly v angličtině, zahrály si na interaktivních tabulích různé hry 
v jazyce anglickém, zkoušely si naprogramovat roboty nebo tvořit s 
3D perem. Vyzkoušely si hravé chemické a fyzikální pokusy, dotkly se 
magicky vypadající plazmové koule a také si zasportovaly. Na každého 
návštěvníka čekal i dáreček v podobě žáky upečených perníčků a figur-
ky ještěrů vyrobené pomocí školní 3D tiskárny.  
K dispozici byl celý náš pedagogický tým, který odpovídal rodičům na 
vše, co je zajímalo. Celou akcí se nesla příjemná uvolněná atmosféra, 
a tak pevně věřím, že díky naší otevřenosti případná nervozita a obavy 
opadly a že se naši budoucí žáci do školy těší. 

Mgr. Kateřina Hrabcová 
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Judi, v jiném článku tohoto čísla Polanského zpravodajese máme možnost dočíst o tvých letošních úspě-
ších. Jelikož jsi téměř na konci své devítileté školní docházky, připravila jsem pro tebe pár otázek.
Nemálo tvých spolužáků si láme hlavu nad tím, z jaké části jsou tvé školní úspěchy dány talentem a z 
jaké pílí a usilovnou přípravou. 
Musím se přiznat, že za své úspěchy vděčím převážně svému talentu. Kdybych měla spoléhat na usilovnou 
přípravu a píli, tak bych asi žádných úspěchů nedosáhla. Vždy se totiž najde spousta jiných zajímavějších 
činností, které můžu dělat.
Přibliž nám prosím své mimoškolní aktivity, které ti dělají radost odpoledne a o víkendu.
Nejradši se určitě věnuji sportům. Pravidelně chodím hrát tenis a lézt na stěnu, ale když se naskytne pří-
ležitost, ráda vyzkouším něco nového. Mimo pohybové aktivity se taky věnuji tvořivým činnostem, jako 
je například háčkování, pletení, šití nebo třeba vyšívání. A rozhodně mi nevadí vzít do ruky ani šroubovák 
nebo vrtačku, když je potřeba něco opravit. Zkrátka radějizaměstnávám ruce než hlavu.
Máš profesní sen?
Mou největší podmínkou pro výběr povolání je, že nechci pracovat v kanceláři. Určitě bych se chtěla 
věnovat něčemu, kde budu stále v pohybu a každý den bude jiný. Nejvíce se mi zatím zamlouvá práce 
zdravotního záchranáře. Dokážu si ale představit pracovat u policie nebo jako učitelka tělocviku.
Z čeho máš ohledně přechodu na střední školu obavy?
Největší strach mám z nového kolektivu. Jsem spíše introvert, takže seznamování se s novými lidmi mezi 
moje koníčky zrovna nepatří. Doufám, že se moje budoucí třída alespoň částečně vyrovná kolektivu, který 
máme ve třídě teď.
Děkuji za rozhovor a přeji ti mnoho úspěchů ve tvém dalším životě.

Mgr. Petra Wojazcková

ROZHOVOR S JUDITOU
Judita Krčková je jen jedna aneb Žákyně mnoha talentů

Velikonoce kam se podíváš
Asi nikoho nepřekvapí, že v období před Velikonocemi byly třídy, 
vstupní místnost i dvorana školy slavnostně vyzdobeny. Největší ohlas 
letos sklidili velikonoční zajíci prvňáčků. Poděkování za poskytnuté 
dřevo patří manželům Kotalovým. Další jarní dekorace prvního stup-
ně vznikaly s podporou rodinných příslušníků i s pomocí zahrádkářek, 
jimž za ochotu také velice děkujeme.
Ať už pojímáme tyto dny jako křesťanské svátky oslavující zmrtvých-
vstání Ježíše Krista, anebo období lidových tradic spojených s vítáním 
jara, neslo se v jejich duchu celé úterý 15. dubna.
Od rána se konal velikonoční volejbalový turnaj pro žáky druhého stup-
ně. Atmosféra v hale byla skvělá, plná nadšení a týmového ducha, k vi-
dění byly napínavé výměny, které prověřily nasazení a techniku hráčů.
Zároveň probíhal velikonoční program pro nejmladší. Žáci 8. tříd při-
pravili pro prvňáčky pestrý program, jenž jim nabídl různorodé aktivi-
ty. Začal pečením perníčků, při němž starší žáci pomáhali těm mladším 
s válením těsta a vykrajováním tvarů. Neodolatelná vůně čerstvého 
pečiva se linula celou školou. Následovaly sportovní disciplíny, např. 
populární skákání v pytli. Po nich se děti sešly ke společnému čtení po-
hádky a zábavnému velikonočnímu kvízu. Toto dobrodružství se stalo 
krásným příkladem toho, jak mohou děti nestejného věku smysluplně 
spolupracovat, společně trávit čas a učit se jeden od druhého nové věci 
s radostí.

Ukliďme Česko, nebo alespoň Polanku!
Ukliďme Česko je celorepubliková dobrovolnická akce, pořádaná s 
cílem motivovat občany k čištění veřejných prostranství. Organizační 
tým poskytl naší škole pracovní rukavice a pytle. 
Úklid Polanky jsme rozdělili do dvou dnů. Zatímco ve čtvrtek 27. břez-
naměli žáci 1. stupně poměrně chladné počasí, v pátek 28. března pro-
vázelo starší žáky příjemné sluníčko.
K největším úlovkům patří nalezená stará pneumatika, rozbité jízdní 
kolo a ulomený plastový patník. Plechovek, lahví skleněných i plasto-
vých, papírových obalů, cigaretových nedopalků a především papíro-
vých kapesníků bylo nepočítaně. 
Při úklidu panovala všeobecně dobrá nálada a jsme rádi, že jsme mohli 
vykonat něco dobrého pro místo, ve kterém žijeme a na kterém nám 
záleží.

Mgr. Emil Morav

Velikonoční oslavy ve škole vyvrcholily v úterý 15. dubna odpoledne. 
KRPŠ pozval všechny děti a jejich rodiče na tradiční dílny. Zdobili 
vajíčka, pletli karabáče, vyráběli ovečky a další ozdoby. Nechybělo po-
sezení s bohatým občerstvením. Všem organizátorům mnohokrát děku-
jeme za bezchybný průběh.

Kolektiv pedagogů ZŠ
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Klaudie Strouhalová z 2. B, vítězka obvodního kola Celostátní přehlíd-
ky dětských recitátorů, obsadila v okresním kole nádherné 3. místo s 
básničkou Miloše Kratochvíla Počítání do čtyř a probojovala se do kola 
krajského, kde reprezentovala naši školu v dubnu.
Ve výtvarné soutěži Moravskoslezského kraje Vesmírná dobrodružství 
se se svou malbou Vesmír umístil na úžasném 2. místě Ondřej Hoza z 
1. A. Ve výtvarné soutěži Požární ochrana očima dětízabodovali Anna 
Koniarová z 2. B a Jonáš Hájek ze 3.B, oba získali krásné 2. místo. 
V letošním ročníku Matematického klokana dosáhl skvělého výsledku 
Patrik Kaňák, nadějný žák 5. A.

ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ 
Jak to vypadá na 2. stupni? Judita Krčková z 9. A získala 5. místo v 
okresním kole olympiády v českém jazyce, a dokonce se stala úspěšnou 
řešitelkou krajského kola matematické olympiády. Rozhovor s Juditou 
nabízíme taktéž v tomto čísle zpravodaje. Sarah Soudková z 9. A získa-
la neuvěřitelné 2. místo v okresním kole olympiády v německém jazy-
ce. V okresním kole olympiády v angličtině stojí vzhledem k obrovské 
konkurenci za zmínkuvelice slušné umístěníMatyáše Matěje ze 6. A a 
Sofie Kubicové z 9. A.
Děkujeme všem mladým talentům a úspěšným řešitelům za skvělou 
reprezentaci školy a gratulujeme k oceněním.

Kolektiv pedagogů ZŠ

Škola rozvíjí své talenty
Od pátku 25. 4. do pondělí 28. 4. se naše škola zapojila do výzvy City 
Nature Challenge 2025. 
Jedná se o tradiční soutěžní projekt, ve kterém spolu města soupeří o co 
největší počet pozorování druhů na svém území. Tato akce odstartovala 
poprvé v roce 2016, a to mezi městy Los Angeles a San Francisco. O 
dva roky později už soutěžilo 68 měst, tehdy se zapojila i města České 
republiky. Loni se dle zpráv na www.citynaturechallenge.cz zapojilo 
480 měst a díky obrovskému množství pozorování se stala Ostrava nej-
úspěšnějším městem v České republice a čtvrtým v Evropě. Letos se 
zúčastnilo Uherské Hradiště, Brno, České Budějovice, Ostrava a Ve-
selsko.
Díky moderním technologiím už není třeba vše pozorované překres-
lovat do zápisníku a složitě určovat. V iPadech a mobilech využíváme 
nainstalovanou aplikaci iNaturalist, díky které je možné organismy fo-
tografovat a hlavněje sdílet. Aplikace je natolik inteligentní, že se po-
kusí sama rozpoznat, o jaký druh rostliny, zvířete nebo houby se jedná. 
Navíc zaznamená čas i polohu zachyceného organismu.
I naši žáci vyrazili do přírody monitorovat planě rostoucí rostliny a 
volně žijící živočichy v Polance nad Odrou a okolí. Nesedí v lavici, 
vyjdou ven, učí se s aplikací pracovat,objevují, co vše kolem roste a 
žije, a pomáhají zmapovat množství a rozmanitost druhů na Ostravsku. 
Naším cílem je ukázat žákům, jak je příroda kolem unikátní a bohatá.
Snažili se jak jednotlivci, tak celé třídy s učiteli. V rámci vrstevnického 
učení spolupracovali starší s mladšími, žáci 6. a 9. tříd se věnovali prv-
ňáčkům a druháčkům,vysvětlili jim, co je to za soutěž, jak se s aplikací 
pracuje a fotí. Někteří si tak dokonce našli nové kamarády. 
Během měsíce května bude soutěž vyhodnocena. Tak budeme žákům 
držet palce, aby i letos dosáhli na stupně vítězů.  

Mgr. Tereza Sosnová

Sázíme se zahrádkáři
V pátek 28.3. připravily naše milé zahrádkářky opět perfektní akci pro 
všechny žáky prvního stupně. V každé třídě s dětmi pracovaly hodinu. 
První a druhé třídy sázely semínka do květináčového králíčka, kterého 
si také děti samy vyrobily. Když jim semínka vyrostla, králíček měl 
vlasy a vytvořil krásnou zelenou dekoraci. Třetí až páté třídy si zasadily 
minizahrádku se sukulenty. Zahrádkářky pracovaly ve trojicích a měly 
vše výborně připraveno. Na práci přinesly květináče, hlínu, sazeničky 
sukulentů a netřesků, kamínky na ozdobu a také dobrou náladu. Trpěli-
vě vysvětlovaly a pomáhaly všem s prací.Dětem se sázení moc líbilo a 
vytvořily nádherné minizahrádky. Bylo velmi roztomilé vidět, jak si po 
výuce nesly s velkou opatrností své výtvory domů. 

Mgr. Jarmila Urbánková
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BŘEZEN
BESEDA S PSYCHOLOŽKOU
Začátkem měsíce března zajistila naše mateřská škola pro rodiče před-
školáků besedu s paní psycholožkou Mgr. Martinou Ptáčkovou Běláko-
vou. Vysvětlila rodičům, jak připravit děti na zápis, jaké jsou projevy 
školní nezralosti a jiné. Zaměřila se na odklad školní docházky a před-
časný nástup do školy, jak probíhá posouzení školní zralosti v 
pedagogicko-psychologické poradně. Doporučila různé knihy, pracov-
ní listy, hry a cvičení. Uvedla různé zkušenosti a rady z praxe a na konci 
přednášky byl prostor pro otázky rodičů. 
PRIMA POKUSY
V polovině měsíce března proběhly v mateřské škole další prima po-
kusy. Děti si tentokrát vyzkoušely míchání barev, s pomocí octu a jedlé 
sody si nafoukly balónek, barvily kávový filtr, ze kterého si vyrobily 
motýla. Na závěr si vytvořily raketu, která pomocí brčka létala. 
MORENA
Ve čtvrtek 20.3. vyrazily všechny děti i paní učitelky k Polančici, aby 
se rozloučily se zimou a přivítaly jaro. Děti nejprve přednesly jarní 
básničky a pak už paní učitelky zapálily Morenu a vhodily ji do vody. 
NÁVŠTĚVA V ZŠ
V pátek 21.3. přijaly předškolní třídy pozvání od budoucích paní uči-
telek prvňáčků. Bylo to velice příjemně strávené dopoledne, kde děti 
měly možnost si zahrát na opravdovou školu a seznámit se s jejím pro-
středím.
VÝCHOVNÝ KONCERT V ZUŠ
V pondělí 24.3. byla naše mateřské škola pozvaná do sálu základní 
umělecké školy. Vystoupení dětí bylo úžasné, předvedly nejen to, co 
vše dokáží různé hudební nástroje v jejich rukou, ale i to, jak umí zpívat 
a zahrát divadlo. Děkujeme všem učitelům a dětem ze ZUŠ za pěkně 
strávené dopoledne.
PLANETÁRIUM
Třída Delfínci, Chobotničky a Kuřátka v pátek 28.3. a následně 2.4. 
třídy Želvičky a Žabičky navštívily planetárium, kde jsme shlédli po-
hádku Lucie a tajemství padajících hvězd. Děti s nadšením pozorovaly 
hvězdy a planety, které jsme měli jako na dlani. Pohádka dětem přiblí-
žila tajemství vesmíru, meteoritů a souhvězdí. Prohlédli jsme si inter-
aktivní expozice planetária a dozvěděli jsme se zajímavé informace o 
vesmíru. Výlet se nám moc líbil.  

DUBEN
EKOHUBERT
Ve dnech 9. a 10. dubna navštívila naše mateřská škola biskupský en-
vironmentální resort Ekohubert na Hukvaldech. Pro děti byl připraven 
vzdělávací program o vodě. Pomocí různých her, pomůcek a experi-
mentů poznávaly vodu a život v ní. Nakonec jsme se šli podívat na 
nedaleké jezírko, kde si děti mohly vylovit a následně pozorovat přes 
lupu různé rostlinky a živočichy žijící ve vodě. 

AKTUALITY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY
VELIKONOČNÍ DÍLNY V MŠ 
V pondělí 14.4. proběhly v naší mateřské škole odpolední velikonoční 
dílny pro rodiče s dětmi. Paní učitelky si připravily spoustu kreativního 
tvoření, malovalo se, stříhalo, lepilo, zdobilo. Děti pomáhaly s pečením 
a chystáním velikonočních dobrot. Všichni si toto společné sváteční 
odpoledne moc užili a děti si odnesly krásné výrobky.
HASIČI 
Dne 17.4. děti ze tříd Včeliček, Motýlků, Berušek a Kuřátek navštívily 
IZS 112 v Ostravě - Zábřehu.  Při prohlídce a odborném výkladu pod 
vedením zkušeného hasiče pana Vojtoviče děti shlédly veškeré vnitřní 
i vnější vybavení hasičské stanice Děti si závěrem exkurze vyzkoušely, 
jaká je práce hasiče a snažily se shazovat proudem vody postavené ku-
žely. Všem se výlet moc líbil. 
LESNÍ PARK HÝLOV
Ve středu 23. 4. navštívila třída Želviček Lesní park Hýlov, kde ke Dni 
Země sbíraly odpadky a lesopark tak pročistily. Za odměnu si děti moh-
ly proběhnout lesní překážkovou dráhu, využít dětské hřiště a získaly 
diplom „ malého ochránce životního prostředí “.  
ČARODĚJNICKÉ DOPOLEDNE 
Duben zakončilo tradiční čarodějnické dopoledne. Děti i paní učitel-
ky přišly do školky v maskách, ve kterých si nejprve užily společný 
magický čas ve třídě, a pak už se přesunuly na školní zahradu, kde je 
čekala čarodějnická stezka za pokladem. Děti musely připravit různé 
lektvary, uhádnout kouzelné hádanky, procvičit počty a na závěr je už 
čekala sladká odměna.
POODŘÍ
Ve středu 23.4.2025 vyrazily děti ze třídy Žabičeka v pátek 2.5. děti 
z Delfínků, Chobotniček a Kuřátek na výlet do Poodří. Ráno jsme se 
svezli autobusem na zastávku Dolní Polanka, odkud jsme se vydali pěš-
ky k Odře. S sebou jsme, krom svačinky a pití, měli také rukavice a vel-
ké pytle na odpadky, neboť jsme se k oslavě svátku naší planety Země 
rozhodli okolí Odry pročistit. Dále jsme šli za zvukem kuňkajících žab 
a vydali se prozkoumat okolí rybníků. Viděli jsme i plno malých káčá-
tek a vážek, užili jsme si pobyt na čerstvém vzduchu na loukách plných 
pampelišek. Sluníčko nám přálo a výlet jsme si moc užili.
NÁVŠTĚVA DĚTÍ ZE ZNOJMA
Dne 30.4. nás navštívila partnerská škola ze Znojma. Děti měly pro 
nás připravené interaktivní divadlo s názvem ,,Tři prasátka a třídění 
odpadu“. Během představení se do děje zapojily i naše děti, které si 
procvičily třídění odpadu. Následovalo několik aktivit, při kterých si 
děti zopakovaly děj pohádky, poskládaly obrázky hl. hrdinů a procviči-
ly si třídění odpadu. Na závěr jsme si všichni zatančili. 
ZÁPIS DĚTÍ DO ZŠ
Na začátku dubna proběhl zápis do základní školy. Děti byly na zápis 
dobře připraveny a vše zvládly. Všichni se už těší až budou školáci. 
ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ 
Ve dnech 5. a 6. května proběhl zápis dětí do mateřské školy. Účast 
byla opět velká a my už se moc těšíme, až přijaté děti v září přivítáme 
ve školce.

Bc. Iveta Janulíková 
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Vážení čtenáři,
s jarním probuzením přírody a blížícím se létem Základní umělecká 
škola H. Salichové rozšířila svou bohatou nabídku kulturních událostí.
Již koncem března jsme ve spolupráci s místními mateřskými školami 
Polanka a Krásné Pole uspořádali tradiční výchovný koncert, který nej-
mladším posluchačům přiblížil svět umění.
Úspěchy zaznamenali také žáci školy v okresním kole soutěže ZUŠ ve 
hře na dechové nástroje, konaném v Ostravě. Talentovaní hudebníci si 
odvezli významná ocenění od prvního do druhého místa. V navazují-
cím krajském kole pak zazářila Ela Vrtalová, která ve hře na zobcovou 
flétnu obsadila vynikající druhé místo. Srdečně gratulujeme všem oce-
něným žákům i jejich pedagogům a děkujeme za skvělou reprezentaci. 
Kompletní výsledky soutěží jsou k dispozici na webových stránkách 
školy.
Duben se nesl ve znamení významného výročí – 130 let od narození 
Heleny Salichové. K uctění této osobnosti škola připravila sérii vystou-

ZUŠ HELENY SALICHOVÉ
pení a výstav s tematickým zaměřením. Žáci i veřejnost měli také jedi-
nečnou příležitost zúčastnit se besedy s Petrem Pavliňákem a Helenou 
Schmuckerovou, která přinesla mnoho zajímavých informací o životě 
a díle této významné osobnosti. Zvláštní potěšení přinesla účast veřej-
nosti na této besedě.
V současné době probíhají absolventské koncerty, které představují 
vyvrcholení studia žáků. Dalším významným bodem programu bude 
závěrečné vystoupení tanečního oboru, které se uskuteční 18. června v 
Krásném Poli v rámci tradičního Folklorního odpoledne.
Podrobný přehled všech připravovaných akcí (koncertů, výstav, vystou-
pení tanečního oboru) až do konce školního roku naleznete na webo-
vých stránkách školy (www.zushs.cz). Srdečně Vás zveme k návštěvě.
S blížícím se koncem školního roku a příchodem letních prázdnin Vám 
za všechny zaměstnance školy přeji krásné a slunečné léto.

Mgr.art. Petr Kotek
ředitel školy

Deskovky, závod a Ivančena
Také v březnu a dubnu jsme se my, skauti, vypravili na několik akcí. 
Než se k nim ale dostaneme, rádi bychom Vás seznámili s tím, co nás 
zanedlouho čeká. A je to radostná zpráva! Psal se 20. červenec léta 
Páně 1945, kdy došlo v Dělnickém domě k historickému rozhodnutí 
– založil se polanecký skautský oddíl. To znamená, že letos oslavíme 
80 let skautingu v Polance. A to si zaslouží oslavu! Proto plánujeme 
během prázdnin výstavu a akci pro veřejnost, jež Vás provede po mís-
tech naší obce. Detailní informace se dozvíte v dalším čísle zpravodaje 
a rovněž je zveřejníme na webových stránkách www.skautpolanka.cz a 
www.facebook.com/skautpolanka. A nyní otočme list a podívejme se, 
co se událo v uplynulých měsících.
První březnovou akcí bylo uspořádání Deskovek ve zdejší knihovně. 
Kdokoliv příchozí si mohl v čase od 15 do 18 h vybrat některou z do-
stupných deskových her a společně s ostatními si ji zahrát. Děkujeme 
vedení knihovny, že nás vždy s touto akcí ochotně přijme. V sobotu 
23. 3. jsme se ráno shromáždili u fary, abychom nejprve pomohli panu 
faráři. Zvládlo se toho opravdu hodně – pořezalo se dřevo, jež bylo ná-
sledně zaneseno do nově zhotovených úložných prostor. Po odpočinku 
a svačině, kterou jsme dostali (a za níž samozřejmě děkujeme), jsme 

pokračovali šifrovací hrou. První zpráva byla zalitá ve vosku a odkazo-
vala na místo, kde se nachází šifra další. Postupně jsme se tak dostali 
přes mostek u čerpací stanice a železniční přejezd v polích až k rybní-
kům Malý Budní a Velký Vaček, kolem nichž jsme na nezbytně nutnou 
chvíli umístili fotografie ryb s cílem si jich co nejvíce zapamatovat. 
Akci jsme zakončili na Honculi, kde jsme si opekli přinesené špekáčky.
V polovině dubna se v Proskovicích a blízkém okolí uskutečnilo okres-
ní kolo Svojsíkova závodu. Ten je určen pro družiny skautů a skautek 
ve věku 11 16 let. Náš oddíl reprezentovala družina Medvědi ve slo-
žení Kamila Stieberová, Jana Nedělová, Lucie Masopustová (Motýl), 
Adina Gadulová (Liška) a Zdeňka Kuňáková. První den probíhala část 
zaměřená na znalosti, chování a spolupráci družin jako celku, tj. úkoly 
na stanovištích rozmístěných podél několikakilometrové trasy plnila 
celá družina společně. Druhý den proběhl tzv. modul Brány, kdy body 
do celkového hodnocení družiny získávali její jednotliví členové sami.  
A jak Medvědi dopadli? Skončili na 6. místě s 317 body, přičemž od  
3. místa je dělilo pouhých šest bodů a nebyli tak vůbec daleko postupu 
do kola krajského. Jejich výkon si každopádně zaslouží potlesk. 
Měsíc jsme zakončili tradičním setkáním skautů u mohyly Ivančena v 
sobotu 26. 4. Spolu se zástupem dalších skautů jsme se vydali z Frý-
dlantu nad Ostravicí směrem k mohyle uctít památku skautů poprave-
ných v závěru druhé světové války. Při zpáteční cestě do Ostravice, 
stejně jako celý den, nám náladu krásně zlepšovalo nádherné počasí 
a cesta rychle ubíhala. S dostatečnou časovou rezervou jsme tak stihli 
odjezd vlaku a měli za sebou další ročník této tradiční akce.

za skauty Vojtěch Fešar
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Blíží se pouť v Polance. Jako každý rok se bude slavit v neděli nejblíže 
svátku sv. Anny, která je patronkou našeho kostela. Jaký je ale smysl 
poutí? 
Slovo pouť vzniklo ze slova „putovat“. Lidé v minulosti chodili pěšky 
na významná místa, která byla spojená s osobou Ježíše Krista (Jeruza-
lém) nebo svatých Petra a Pavla (Řím). Asi nejznámější poutní místo 
je spjato s apoštolem Jakubem - Santiago de Compostela ve Španělsku. 
Vykonat takovou pouť ovšem obnášelo spoustu času i nákladů, a tak 
se jich mohla účastnit jen hrstka lidí. Proto vzniká fenomén procesí do 
bližších lokálních míst (Velehrad, Hostýn, Žarošice, Frýdek, Hrabyně, 
Mariahilf u Zlatých Hor apod.). 
Pro některé lidi bylo i toto putování náročné, proto vycházeli do kos-
telů v okolních vesnicích. A kdy jindy, než u příležitosti svátku onoho 
kostela. Každý kostel je totiž dedikován, čili zasvěcen, nějakému sva-
tému, kterého si lidé častokrát vybrali podle jeho životního příběhu či 
oblíbenosti v dané lokalitě. A tak kostel slaví svátek podle svého jména 
podobně, jako je to u nás lidí.
Pouť má rozměr spirituální, ale i čistě lidský. Vyjití na cestu totiž člo-
věka vytrhává ze stereotypu všednosti. Všední práce a povinnosti nás 
někdy zatíží, ale můžeme si je tu a tam zpříjemnit, když vyjdeme od 
nich dál a podíváme se na ně z jakéhosi nadhledu. A pak už je druhotné, 
zda toto vyjití vykonáme do blízka či daleka, pěšky, na kole, motorce, 
autobusem nebo auty. 
To je lidský rozměr. A ten spirituální? Snad každý z nás prožívá ně-
jaké těžkosti, na které sám nestačí. Při pouti můžeme vnímat, že na 
tyto životní záležitosti nejsme sami. Je tady společenství lidí, kteří se 
modlí a je tady, podle víry křesťanů, Někdo, kdo toto všechno chápe a 
přesahuje. 

POLANSKÁ POUŤ 
Zveme vás tedy i letos k příležitosti okrášlit svou všednost a symbolic-
ky přinést své životní bolesti i radosti do místa, kde se za ně lidé budou 
modlit - do polaneckého kostela. 
Poutní mše sv. bude v Polance v neděli 27. července 2025 v 8.30 h. Po 
mši sv. jste zváni na malé občerstvení před kostelem. Ve 14.00 hodin 
pak bude v kostele tzv. svátostné požehnání čili modlitba, při které si 
vyprošujeme dobro pro sebe nebo blízké. 
za Polanskou římskokatolickou farnost 	Lukáš Engelmann

Tábor s Harrym Potterem? Děti z Polanky už vědí, proč se vracet!
Letní tábor s Harrym Potterem v hlavní roli se už dávno stal tradicí pro 
řadu dětí z Polanky – a není divu. Parta kamarádů, příběh plný kouzel, 
letní dobrodružství v krásné beskydské přírodě… Co víc si přát?
Tábor pořádaný Eko-info centrem Ostrava letos vstupuje do svého 21. 
ročníku a i tentokrát nás čeká originální zpracování slavné ságy – kon-
krétně díl Harry Potter a Fénixův řád. Děti si během týdne vyzkouší 
život ve čtyřech bradavických kolejích, zahrají si famfrpál, ponoří se 
do tajemného příběhu a zároveň si užijí léto plné pohybu, her, vody i 
legrace.
Máme jen čtyři smíšené oddíly – díky tomu je tábor malý, bezpečný, 
rodinný a osobní. Děti bydlí v budově, hrají si na louce, v lese i v klu-
bovně. Každý rok přináší nové nápady a prvky, ale vždy se držíme věr-
ně knihy i filmu, jen s pořádnou dávkou improvizace.
A co je nejlepší? Děti z Polanky mohou odjet pohodlně vlastním au-
tobusem z nedalekých Klimkovic – žádné zbytečné vození, rodiče jen 
zabalí kufr a rozloučí se na parkovišti před Městským úřadem v Klim-
kovicích.
Tábor je určen dětem od 6 do 15 let, koná se 2.–9. srpna 2025. Máme 
slevy pro sourozence a bonusy pro děti, které se vracejí.
Všechny informace, fotky z minulých ročníků  i přihlášku najdete na 
www.eico.cz Kontakt: 737 505 288 • info@eico.cz
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Noc s Andersenem
Letos jsme v naší knihovně opět uspořádali oblíbenou Noc s Anderse-
nem, která se nesla v duchu pohádkových postav. Zúčastnilo se jí 21 
dětí, které si užily večer plný her, soutěží a pohádkové atmosféry.
Děti soutěžily ve skupinách, plnily nejrůznější úkoly a výzvy spojené s 
pohádkovým světem. Jejich výkony pečlivě sledovala porota a na závěr 
večera byly vyhlášeny výsledky a předány drobné odměny. Nešlo však 
jen o soutěžení – důležitá byla i spolupráce, zábava a radost ze společně 
stráveného času.
Velké poděkování patří našim sponzorům, ÚMOb Polanka, bez kterých 
by akce nebyla tak bohatá a pestrá. Díky Hospůdce U Machů měly 
děti výborné jídlo a občerstvení, a firma Havlík nám věnovala chutné 
tyčinky pro všechny účastníky. Děkujeme, že podporujete smysluplné 
akce pro děti.
Těšíme se zase za rok – s novým tématem, novými zážitky a hlavně s 
úsměvy dětí, které jsou tou nejlepší odměnou.
Pasování na čtenáře
Dne 10. dubna se naše knihovna proměnila v pohádkové království, 
kde se konalo slavnostní pasování na čtenáře. Na tuto významnou udá-
lost se těšily první třídy 1.A a 1.B, které se staly novými členy naší 
čtenářské komunity.
Celým pasováním provázel král Zdenislav II.,který děti pasoval na čte-
náře.
Pro děti byly připraveny různé soutěže a kvízy, které prověřily jejich 
čtenářské dovednosti a znalosti. Děti se s nadšením zapojily a ukázaly, 
jak moc se již naučily.
Nezapomněli jsme ani na slavnostní slib, který děti složily jako symbol 
svého závazku k pravidelnému čtení a objevování nových příběhů.
Bylo to krásné a nezapomenutelné dopoledne, které dětem i nám do-
spělým připomnělo, jaký význam má čtení v našem životě.

Květen
Broučci, klub pro nejmenší děti: čtvrtek 6. 6.; 20. 6. od 10:00 – 11:00 
hodin 
Kočičí kviz: soutěž pro dětiběhem půjčováni 1. 5. – 31. 5. 2025
Čtenářský klub; klub pro fanoušky čtení: pátek 23. 5. od 16:00 hodin
Broučci, klub pro nejmenší děti: čtvrtek 15. 5. od 10:00 – 11:00 hodin 
Polteen klub, klub pro děti: čtvrtek 20. 5. od 10:00 – 11:00 hodin 
Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 29. 5. od 10:00 – 11:00 hodin 
Červen 
Lovci perel, obchůdek za moriony: 2. 6. – 30. 6.
Čtenářský klub; klub pro fanoušky čtení: pátek 13. 6. od 16:00 hodin
Těšíme se na prázdniny: soutěžní kviz pro děti: 2. 6. – 30. 6.
Broučci, klub pro nejmenší děti: čtvrtek 5. 6.; 19. 6. od 10:00 – 11:00 
hodin 
Polteen klub, klub pro děti: čtvrtek 17. 6. od 10:00 – 11:00 hodin 
Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 26. 6. 10:00 – 11:00 hodin 
Červenec a srpen
Fotka z prázdnin: soutěž o nejkrásnější fotku z prázdnin posílejte na  
polanka@kmo.cz1. 7. – 29. 8.
Hurá na výlet: soutěžní kviz pro děti: 1. 7. – 29. 8.
Broučci: klub pro nejmenší děti: čtvrtek 3. 7.; 17. 7. od 10:00 – 11:00 
hodin
Krmáš; výprodej vyřazených knih: neděle 27. 7. od 9:00 – 16:00 hodin 
Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 28. 8. 10:00 – 11:00 hodin 

PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY
Po: 13:00 – 18:00
Út: 8:00 – 12:00; 13:00 – 15:00
Čt:13:00 – 18:00
Pá: 8:00 – 12:00; 13:00 – 15:00
LETNÍ PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY
Út: 8:00 – 12:00; 13:00 – 15:00
Čt:13:00 – 18:00
Kontakt: e-mail: polanka@kmo.cz; tel: 599 522 454 

Bc. Karla Zábojová, knihovnice

KNIHOVNA INFORMUJE
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Splněno… první postupný cíl v kýženém návratu mužů do celostátní 
soutěže – 1. ligy, si mohou odškrtnout hráči a trenéři seniorského druž-
stva SK Házená Polanka. Po loňském smolném sestupu, kdy družstvo 
zaplatilo nováčkovskou daň a mnoho vyrovnaných utkání těsně pro-
hrálo, si hráči stanovili cíl pro aktuální soutěžní ročník – vítězství ve 
druhé lize a postup do baráže o postup do první ligy. Po odehrání sou-
těže můžeme konstatovat, že cíl byl beze zbytku splněn. Svoji soutěž 
muži vyhráli s náskokem 10 bodů a ztrátou jednoho bodu za podzimní 
remízu v městském derby s rivalem Sokolem Ostrava. Druhá, neméně 
důležitá část - baráž o postup - na naše mužstvo ještě čeká. Soupeřem 
ve finálním boji o první ligu je Sokol Velké Meziříčí, první barážové 
utkání se odehraje v sobotu 17. května 2025 na půdě soupeře. Odveta 
je na programu o týden později, v neděli 25. května od 16:30 hod ve 
sportovní hale v Polance.  O výsledku barážového klání vás budeme 
informovat v příštím zpravodaji.
Květen je pro házenkáře každoročně měsíc bilancování a vyhodnoco-
vání uplynulého ročníku,  stejně tak tomu je i letos. Přestože žákovské 
kategorie končí až na přelomu května a června, jejich předběžné vý-
sledky jsou již známé. 
Minižáci nezklamali, ostatně jako každoročně. Jakkoli se turnaje mini-
žactva hrají pouze formou neoficiálních turnajů, kombinace radosti z 
pohybu, sportu a házené je ideální kombinací. Pro další soutěžní ročník 
je úkol jasný, navýšit počet sportujících nejmladších členů a vytvořit 
širokou základnu pro rozvoj klubu.
V kategorii mladších žáků i starších žáků a mladších dorostenců to le-
tos na medailové příčky nevyšlo, kvalitní výsledky a předvedená hra 

MUŽI JSOU VÍTĚZOVÉ DRUHÉ LIGY
se střídala se slabšími dny. Ale tak to ve sportu bývá, a všichni trenéři 
klubu budou usilovně pracovat na zlepšení. Všechny zmíněné kategorie 
reprezentovaly kluby na mezinárodním turnaje Prague Handball cup 
2025, který se uskutečnil v době Velikonočních svátku v Praze. A repre-
zentovali úspěšně. Nejdále se v turnajovém pavouku probojovali starší 
žáci, kteří vypadli ve druhém kole play-off a celkově se umístili v první 
třetině z více než stovky družstev v jejich kategorii. Nejen jim, ale všem 
hráčům a trenérům děkujeme za reprezentaci klubu.
Družstvo staršího dorostu po celý soutěžní ročník srdnatě bojovalo v 
celostátní 1. lize staršího dorostu, a to navzdory nízkému počtu hráčů, 
který byl zapříčiněn nečekaným ukončením činnosti některých hráčů 
těsně před soutěžním ročníkem nebo dokonce i v jeho průběhu. Přes 
veškerou snahu zbývajících hráčů se družstvo umístilo na 11. místě z 
dvanácti účastníků, což v konečném zúčtování znamená sestup do 2. 
ligy Morava pro další soutěžní ročník. S první dorosteneckou ligou se 
tedy na nějaký čas loučíme. Uvidí se, na jak dlouhý čas to bude. Talen-
tovaní hráči dorůstají a záleží jen na nich, jakým způsobem se k házené 
jako náplni svého volného času v budoucnosti postaví.
Závěrem bychom vás rádi pozvali na 31. ročník mezinárodního mlá-
dežnického turnaje v házené Polanka Cup 2025, který se letos uskuteč-
ní v termínu 13.- 15. června. Stovky mladých házenkářů z celé ČR, ale 
také Slovenska a Polska budou bojovat o turnajový pohár ve čtyřech 
kategoriích. Samozřejmou součástí je také bohatý doprovodný pro-
gram. Budeme se těšit na vaši návštěvu. 

**Házenkáři**

BASA 2025Tvoříme prostor: Další výzva pro předkladatele projektů
Město Ostrava otevírá další výzvu programu Tvoříme prostor, jehož 
cílem je podpora projektů zlepšujících veřejný prostor a posilujících 
komunitní život ve městě. Výzva je určena jednotlivcům, spolkům či-
neziskovým organizacím, které chtějí svými nápady přispět ke kultiva-
ci prostředí, ve kterém žijeme.
Finančně podpořeny budou iniciativy, které přinášejí pozitivní změnu, 
podporují sousedská setkávání, oživují veřejná místa nebo reagují na 
konkrétní potřeby místních obyvatel. Program dlouhodobě přispívá k 
tomu, aby veřejný prostor v Ostravě nebyl jen funkční, ale také přívě-
tivý a živý.
O finanční podporu mohou žádat spolky, ústavy, obecně prospěšné spo-
lečnosti, nadace, nadační fondy, bytová družstva, společenství vlastní-
ků jednotek, ale také nepodnikající fyzické osoby, působící na území 
České republiky.
Proces hodnocení žádosti probíhá ve třech kolech:
1. kolo – zaslání projektového záměru a rozpočtu – stručného popisu 
vašeho nápadu.

2. kolo – konzultace s odbornou komisí –záměr bude posouzen a v 
případě potřeby doplněn či upraven dle doporučení.
3. kolo – podání finální žádosti o dotaci – po jejím schválení budou 
finanční prostředky převedeny na účet žadatele a projekt může být re-
alizován.
Podporovány jsou projekty s rozpočtem od několika desítek tisíc korun 
až do výše 500 000 Kč.
Termín uzávěrkypro příjem projektových záměrů do 3. výzvy je stano-
ven na1. července 2025.
Podrobné informace o programu naleznete na webových stránkách 
www.tvorimeprostor.cz

Kontakt:
Mgr. Markéta Kučová tel.: 599 443 405, tvorimeprostor@ostrava.cz
Magistrát města Ostravy
odbor strategického rozvoje, Prokešovo nám. 8, 729 30 Ostrava
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VOLEJBAL POLANKA
Vážení přátelé, kamarádi a spoluobčané,
rok se s rokem sešel a my bychom se s vámi rádi podělili o naše úspě-
chy ve volejbalové sezóně 2024/2025.
Velké úspěchy letos zaznamenaly naše nejmladší hráčky, které ze svých 
turnajových klání barevného minivolejbalu dvojic a trojic vždy přivez-
ly medaile.
Naše družstvo mladších žaček „A“ v krajském přeboru Moravsko-
slezského kraje obsadilo 10. místo a nováček v soutěži, kterým bylo 
družstvo mladších žaček „B“, obsadil 14. místo z celkového počtu 17 
družstev.
I letos se nám s žačkami podařilo probojovat do finále Mistrovství Čes-
ké republiky mladších žákyň, kde se sjede 16 nejlepších týmů republi-
ky a poperou se mezi sebou o co nejlepší umístění. Mistrovství se bude 
konat v Karlových Varech v termínu 16.-18.5.2025. Pokud budete mít 
možnost, budeme rádi, když s námi pojedete do Varů fandit, případně 
když nám budete držet palce z vašich domovů. Loni holky obsadily 11. 
místo a letos to budou chtít ještě o něco vylepšit. Bude se na co koukat.
V krajských přeborech máme i zastoupení mezi družstvy žen, juniorek, 
kadetek a starších žaček. Ženy „A“ v soutěži letos obsadily 2. místo (z 
8 týmů), ženy „B“ vybojovaly 5. místo (z 8 týmů), juniorky skončily 
na 7. místě z 16 týmů a kadetky na 5. místě ze 17 týmů.  V kategorii 
starších žaček jsme v kraji měli přihlášené 3 týmy a ty obsadily 10., 23. 
a 26. místo z celkového počtu 32 týmů.

Na úrovni okresních přeborů máme družstva žen „C“ a družstvo mužů. 
Ženy v letošním roce skončily na 3. místě a muži na 2. místě.
V letních měsících naši mládež ještě čekají venkovní turnaje na antuce. 
Jeden navštívíme jako každý rok ve Vratimově, další v Raškovicích a 
doplněny budou o turnaje v plážovém volejbale.
Zároveň bude i volejbalový klub pořádat dva turnaje. Generační tur-
naj nás čeká na konci května a Rodinný turnaj se uskuteční 21.6.2025. 
Přijměte tímto prosím pozvání, ať už jako podpora hrajícím nebo jako 
aktivní hráči.
Na novou sezónu se naše týmy budou připravovat na letních soustředě-
ních, která se pro družstva žaček a kadetek budou konat na Morávce; 
přípravka, juniorky a ženy „B“ se budou na sezónu připravovat v naší 
sportovní hale a ženy „A“ pojedou na Dolní Bečvu.
Na závěr všem našim týmům přejme do nové sezóny ještě víc sportov-
ních úspěchů, sezónu pokud možno bez zranění, radost ze hry, bezva 
partu a trpělivé trenéry, bez jejichž práce a obětavosti by se naše volej-
balové fungování neobešlo.
Dovolte nám tímto poděkovat nejen trenérům, ale i vše hráčům, funk-
cionářům a rodičům, kteří věnují svůj volný čas rozvoji polanského 
volejbalu. Velký dík patří také všem sponzorům a partnerům klubu, 
mezi které patří především městský obvod Polanka nad Odrou, Magis-
trát města Ostravy a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR, 
bez nichž bychom nemohli naše cíle realizovat.
Všechny informace najdete na: http://volejbal-polanka.cz/
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Již 20 let patří konec dubna v Polance velice oblíbené akci pro děti, 
rodiče i mládež, která probíhá na sokolské louce a kolem zámeckého 
rybníka. Tehdejší starosta TJ Sokol Polanka Luděk Dluhoš se členy a 
přáteli Sokola možná ani netušili, že v dubnu 2005 dávají vzniknout 
skvělé tradici, která se stala nedílnou součástí sokolského kalendáře. 
V letošním roce Čarodějný rej začal tradičně průvodem kouzelníků 
a čarodějek od obecního úřadu do areálu Sokola, kde už čekala va-
tra vykouzlená čáryfukem Davidem Svobodou a jeho přáteli. Kolem 
rybníka bylo Klubem rodičů připraveno 5 stanovišť s úkoly pro děti; 
soutěže byly opět nápadité a zábavné. Mnohé děti vyzkoušely jízdu 
na čarotraktůrku kouzelníka Pepy Kobzy; jiné zase zjistily, jak se cho-
vá těžká koule zavěšená na dlouhém laně mezi dřevěnými kuželkami, 
na které dohlíželi členové čarodějnického klanu Kuňákových; všichni 
mohli vyzkoušet polaneckou variantu mudlovského famfrpálu, který 
dozorovali a hodnotili členové oddílu florbalu pod vedením Harryho P. 
J. Matouška. Ani letos nechyběla ukázka práce s pejsky oddílu agility, 
který zaštiťují Ivana Kozubová a Lenka Timčenková.
Kulturní vystoupení zahájily mažoretky sestry Návratovy, které před-
vedly tanec s hůlkou i pompony a poté přišly na scénu děti z polanské 
základní školy z folklorního kroužku, který vede p. Pavla Hranická a na 
akordeon doprovází p. Jana Novotná. V průběhu odpoledne děti mohly 

ČARODĚJNÁ SOKOLSKÁ LOUKA
prolézat auta dobrovolných hasičů, obdivovat hasičské obleky a nako-
nec někteří odvážlivci vyzkoušeli i práci s proudnicí…
Vedle stálé nabídky soutěží, vystoupení, klobásek k opékání a občer-
stvení, letošní čaroodpoledne nabídlo zcela unikátní možnost ukovat 
si vlastní hřebík ze skutečného železa za použití kovadliny a kladiva. 
Účastníkům reje byl až do noci k dispozici pravý kovář Pepík Kukučka 
z Řepišť. Dospěláky jistě potěšila nabídka pivního speciálu piva Ry-
tíř z malého pivovaru Aero z Hrabůvky, které připravil mládek Honza 
Samek (mládek = mladší technolog v tradičních provozech – např. v 
pivovarech).
Se soumrakem přišel pravý čas na krátké zamyšlení nad tím, co nás 
trápí a čeho ze svých neduhů (strachů, závislostí a zlozvyků) se potře-
bujeme a chceme zbavit. Odvážné děli a rodiče si připravili své balíky 
strachů a neduhů, které pak přidali na magickou vatru. Po vyvolání oh-
ňového muže Hynka Kozuba byl zažehnut plamen a všechno zlé bylo 
obřadně spáleno v magické vatře, aby se tak uvolnilo místo pro to nové, 
co přichází se světlou částí roku...
Sokol Polanka moc děkuje všem nadšencům, kteří nezištně pomáhali s 
přípravou i průběhem této povedené jarní slavnosti, a děkuje všem, kdo 
se akce zúčastnili a přispěli tak na další sokolské aktivity.
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Faritech WWW.FARITECH.CZ

Systems czech s.r.o.
+420 799 531 076

BBEEZZPPEEČČNNÁÁ BBUUDDOOUUCCNNOOSSTT SS WWIINNDDOOWWSS 1111

PPooddppoorraa WWiinnddoowwss 1100 kkoonnččíí 1144.. řřííjjíjííjí nnaa 22002255!!

KKoommpplleettnníí sseerrvviiss ppooččííttítíítí aaččůů bbeezz ssttaarroossttíí..

VVyyzzvveeddnneemmee,, oopprraavvíímmee,, ppřřiivveezzeemmee zzppááttkkyy!!

ZZaajjajaaja iissttíímmee bbeezzppeeččnnýý ppřřeecchhoodd nnaa WWiinnddoowwss 1111..

OObbddrržžííttítíítí ee sseerrvviissnníí pprroottookkooll.. ŘŘeeššíímmee ii vvzzddáálleenněě!!

PPrroo pprraaccuujjííccíí nnaabbíízzíímmee ttaakkéé vvýýjjýjýýjý eezzddyy ppoo pprraaccoovvnníí ddoobběě..

BEZPEČNÁ BUDOUCNOST S WINDOWS 11 

Podpora Windows 10 končí 14. října 2025! 

Kompletní servis počítačů bez starostí.

✓ Vyzvedneme, opravíme, přivezeme zpátky!

✓ Zajistíme bezpečný přechod na Windows 11.

✓ Obdržíte servisní protokol. Řešíme i vzdáleně! 

Pro pracující nabízíme také výjezdy po pracovní době.

Vše potřebné nakoupíte přímo u výrobce - APROMA a.s. Ostrava.

STAVÍTE? REKONSTRUUJETE?  ZLEPŠUJETE ZAHRADU?

Gabiony klasické i na míru vč. spojek a doplňků

Ploty, brány a branky

Svařované sítě kari i hladké

Třmínky, armokoše

Dělení materiálu, ohybání, svařování a doprava

www.aproma.cz

prodejna@aproma.cz
tel.: 731 677 366 

NABÍZÍME:KOUPÍME POZEMEK
Jsme mladý pár, který chce založit rodinu 
a aktuálně hledá ke koupi volný stavební 

pozemek v Polance nad Odrou vhodný pro 
výstavbu rodinného domu.

Ozvěte se prosím na telefonní číslo: 
602 879 897. 

Děkuji za jakoukoliv nabídku. 
Mgr. Hudcová, Ing. Hajnyš, Ph.D.
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